

Podľa článku 31 alinea 2 Štatútu Autonómnej pokrajiny Vojvodiny (Úradný vestník APV číslo 20/14) a článku 115 odsek 4 Zákona o národnostných radách národnostných menšín (vestník Službeni glasnik RS číslo 72/09, 55/14 a 20/14-uznesenie ÚS)

Zhromaždenie Autonómnej pokrajiny Vojvodiny na zasadnutí 23. decembra 2014 vynieslo

POKRAJINSKÉ PARLAMENTNÉ UZNESENIE O SPÔSOBE A KRITÉRIÁCH ROZVRHOVANIA ROZPOČTOVÝCH PROSTRIEDKOV NÁRODNOSTNÝM RADÁM NÁRODNOSTNÝCH MENŠÍN

1. ZÁKLADNÉ USTANOVENIA

Článok 1

Týmto pokrajinským parlamentným uznesením (ďalej: uznesenie) sa upravujú spôsob a kritériá rozvrhovania prostriedkov na financovanie práce národnostných rád národnostných menšín (ďalej: národnostné rady).

Prostriedky z odseku 1 tohto článku sa používajú na financovanie výdavkov:

1. na bežnú činnosť národnostných rád,
2. na rozvojovú činnosť národnostných rád, akou je financovanie práce ustanovizní, nadácií, obchodných spoločností a organizácií, ktorých zakladateľom alebo spoluzakladateľom je národnostná rada, ustanovizní, nadácií, obchodných spoločností a iných organizácií, ktorých zakladateľské práva sú čiastočne alebo v úplnosti prevedené na národnostnú radu (ďalej: rozvojová činnosť národnostnej rady).

Prostriedky na účely z odseku 2 tohto článku sa zabezpečujú v rozpočte Autonómnej pokrajiny Vojvodiny (ďalej: rozpočet AP Vojvodiny) a vedú sa na osobitnom rozpočtovom oddiele pokrajinského orgánu správy príslušného pre oblasť národnostných menšín - národnostných spoločenstiev (ďalej: pokrajinský sekretariát).

Článok 2

Právo na pridelenie prostriedkov majú registrované národnostné rady so sídlom na území Autonómnej pokrajiny Vojvodiny (ďalej: AP Vojvodina) za podmienky:

- ak počet príslušníkov národnostnej menšiny-národnostného spoločenstva, ktorú zastupujú na území AP Vojvodiny, presahuje polovicu celkového počtu príslušníkov tej národnostnej menšiny-národnostného spoločenstva v Srbskej republike alebo
- ak je počet príslušníkov národnostnej menšiny-národnostného spoločenstva, ktorú zastupujú na území AP Vojvodiny, väčší než 10 000, podľa úradných údajov Republikového štatistického ústavu z posledného sčítania obyvateľstva.

Ak národnostné rady, ktoré majú sídlo na území AP Vojvodiny, nespĺňajú podmienky na pridelenie prostriedkov z odseku 1 tohto článku, majú právo na pridelenie prostriedkov vo výške najviac 1% určených rozpočtových prostriedkov.

2. FINANCOVANIE BEŽNEJ ČINNOSTI NÁRODNOSTNÝCH RÁD

Článok 3

Prostriedky na bežnú činnosť národnostných rád sa rozvrhujú tak, že sa 30% celkových prostriedkov rozvrhuje v rovnakých častiach všetkým národnostným radám z článku 2 odsek 1 tohto uznesenia, a zvyšných 70% (ďalej: zvyšné prostriedky na bežnú činnosť), sa rozvrhuje v súlade s kritériami a spôsobom určeným týmto uznesením.

Článok 4

Rozvrh zvyšných prostriedkov na bežnú činnosť sa koná podľa nasledovných meradiel:

- počet príslušníkov národnostnej menšiny-národnostného spoločenstva, ktorých národnostná rada zastupuje na území AP Vojvodiny podľa úradných údajov Republikového štatistického údaja z posledného sčítania obyvateľstva,
- počet ustanovizní národnostnej menšiny - národnostného spoločenstva v oblasti kultúry, vzdelávania a informovania, rozsah činností tých ustanovizní a počet jednotiek lokálnej samosprávy, resp. sídel, v ktorých sa jazyk a písmo národnostného spoločenstva úradne používa na území AP Vojvodiny.

Článok 5

Prostriedky z článku 4 tohto uznesenia sa rozvrhujú nasledovným spôsobom:

- 30% prostriedkov sa rozvrhuje národnostným radám úmerne percentuálnemu zastúpeniu príslušníkov národnostnej menšiny - národnostného spoločenstva, ktoré tá národnostná rada zastupuje, oproti celkovému počtu príslušníkov národnostných menšín - národnostných spoločenstiev, ktorých národnostné rady majú sídlo na území AP Vojvodiny,
- 70% prostriedkov sa rozvrhuje na štyri rovnaké časti pre oblasť kultúry, vzdelávania, informovania a úradného používania jazyka a písma.

Na základe systému bodovania, ktorý je súčasťou tohto uznesenia, určené sú kritériá po uvedených oblastiach a počet bodov pre každé kritérium, na podklade ktorých sa vypočítuje percentuálna účasť národnostných rád v rozvrhovaní prostriedkov po oblastiach. Na základe celkového počtu získaných bodov v každej jednotlivéj oblasti sa vypočítava percentuálna účasť, ktorá je podkladom rozvrhnutia prostriedkov každej národnostnej rade.

3. FINANCOVANIE ROZVOJOVEJ ČINNOSTI NÁRODNOSTNÝCH RÁD

Článok 6

Prostriedky na rozvojovú činnosť národnostných rád sa rozvrhujú tak, že sa 30% celkových prostriedkov rozvrhuje v rovnakých častiach všetkým národnostným radám z článku 2 odsek 1 tohto uznesenia a zvyšných 70% (ďalej: zvyšné prostriedky na rozvojovú činnosť) sa rozvrhuje v súlade s kritériami a spôsobom určeným týmto uznesením.

Článok 7

Rozvrh zvyšných prostriedkov na rozvojovú činnosť sa koná podľa nasledovných kritérií:

- počet príslušníkov národnostnej menšiny-národnostného spoločenstva, ktorých národnostná rada zastupuje na území AP Vojvodiny podľa úradných údajov Republikového štatistického ústavu z posledného sčítania obyvateľstva,
- počet ustanovizní, nadácií, obchodných spoločností a organizácií so sídlom na území AP Vojvodiny, ktorých zakladateľom alebo spoluzakladateľom je národnostná rada, ustanovizní, nadácií, obchodných spoločností a iných organizácií, ktorých zakladateľské práva sú čiastočne alebo celkom prevedené na národnostnú radu a ktorých činnosť má osobitný význam pre zveladenie a rozvoj práv národnostných spoločenstiev v oblasti kultúry, vzdelávania, informovania a používania jazyka a písma.

Článok 8

Prostriedky z článku 6 tohto uznesenia sa rozvrhujú nasledovným spôsobom:

- 70% prostriedkov sa rozvrhuje národnostným radám úmerne percentuálnemu zastúpeniu príslušníkov národnostnej menšiny - národnostného spoločenstva, ktoré tá národnostná rada zastupuje, oproti celkovému počtu príslušníkov národnostných menšín-národnostných spoločenstiev, ktorých národnostné rady majú sídlo na území AP Vojvodiny,
- 30% prostriedkov sa rozvrhuje úmerne počtu ustanovizní, fondácií, obchodných spoločností a organizácií z článku 7 odsek 1 alinea 2.
-

4. SPOLOČNÉ USTANOVENIA O SPÔSOBE FINANCOVANIA PRÁCE NÁRODNOSTNÝCH RÁD

Článok 9

Súčet bodov z článku 5 tohto uznesenia ustaluje pokrajinský sekretariát na podklade dostupných údajov, ako aj údajov doručených zo strany národnostných rád, ako základ na rozvhnutie prostriedkov na jeden rozpočtový rok.

Národnostné rady sú povinné na výzvu pokrajinského sekretariátu doručiť údaje, ako aj oznámenie o zmene údajov z článku 4 a 7 tohto uznesenia.

Pokrajinský sekretariát preveruje a hodnotí všetky doručené údaje.

Článok 10

O rozvrhnutí a sume pridelených prostriedkov národnostným radám rozhoduje vedúci pokrajinského sekretariátu rozhodnutím.

Rozhodnutie z odseku 1 tohto článku je konečné a proti nemu nemožno vzniesť opravný prostriedok.

Článok 11

Pridelené prostriedky pokrajinský sekretariát prevedie na účty národnostných rád, v súlade s dynamikou prílevu prostriedkov do rozpočtu AP Vojvodiny.

Článok 12

Národnostné rady sú povinné pridelené prostriedky využiť účelovo.

Národnostné rady sú povinné na konci kalendárneho roka pokrajinskému sekretariátu podať správu o trovení a užívaní pridelených prostriedkov.

Tlačivo správy z odseku 2 tohto článku určuje pokrajinský sekretariát.

5. PRECHODNÉ A ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA

Článok 13

Nadobudnutím účinnosti tohto uznesenia zaniká účinnosť Uznesenia o spôsobe a kritériách rozvrhovania rozpočtových prostriedkov Pokrajinského sekretariátu pre vzdelávanie, správu a národnostné spoločenstvá národnostným radám národnostných menšín (Úradný vestník APV číslo 40/12).

Článok 14

Toto uznesenie nadobúda účinnosť ôsmym dňom po zverejnení Úradným vestníkom Autónmnej pokrajiny Vojvodiny.

ZHROMAŽDENIE AUTONÓMNEJ POKRAJINY VOJVODINY

01Číslo: 40-79/14

Nový Sad 23. decembra 2014

**PRESEDA
ZHROMAŽDENIA AP VOJVODINY**

István Pásztor v.r.